



尼馬世盃重傷缺席四強，帶領球隊在慘敗後重新出發。美聯社

# 森巴重整旗鼓 誓奏凱「哥」

今夏世界盃作為東道主四強慘敗給德國隊1:7出局的五屆盟主巴西隊，在重掌兵符的鄧加帶領下將迎接復興之路上的第一戰。今場在美國邁阿密進行的友賽，對手是兩月前八強贏過對方2:1、有進攻新星占士洛迪古斯掛帥的哥倫比亞。由於隊長堤亞高施華因傷落選，據報22歲「新人王」尼馬是役有望出任隊長。(本港時間周六早上8:30p.m.開賽)

## 尼馬或做隊長：盼一切順利

這一戰被視作「森巴足球王國」重新出發的起點，新主帥鄧加藉熱身賽機會進行了「大換血」，對比世盃，僅得後衛大衛雷斯、馬爾干，中場費蘭甸奴、奧斯卡、古斯達禾和鋒線尼馬等10人留低，兩閘馬些路、丹尼爾和鋒線費特等12位世盃國腳沒入選，而前鋒侯克則賽前因傷退隊，鄧加重召了近年失意的羅賓奴，並首次徵召利物浦翼鋒菲臘比古天奴、馬德里體育會中堅祖奧米蘭達、巴甲現時最佳射手戈拉特和車路士新左閘菲羅路爾斯。

尼馬賽前說：「我希望已隊可開啟一個志在重奪世盃冠軍的新周期，按教練要求盡力做好一切，希望一切能夠順利。」尼馬將再遇世盃八強強其從後膝撞致養傷到上月的哥倫比亞右閘辛尼加，効力意甲拿波里的他大讚尼馬「大量」沒記仇，盼減低今仗火藥味。世盃咬人的停賽令雖不涉及友賽，但烏拉圭還是「怕麻煩」暫沒召入蘇亞雷斯，今晚友賽作客對陣由艾古爾接過帥印兼有中場香川真司和右閘內田篤人缺陣的日本隊(有線61台及201高清台今晚6:25p.m.直播)，前線會由卡雲尼攻城拔寨。 ■記者 梁志達



日前加盟曼聯的哥倫比亞前鋒法卡奧(右)世盃缺席後傷癒回歸，跟占士洛迪古斯齊爭「士哥」。法新社

# 三傳一射助阿根廷報卻世盃之仇 掀翻德足天使 顯身價

世界盃新科冠軍德國隊昨晨在杜塞爾多夫友賽對陣兩個月前在決賽敗給自己屈居亞軍的阿根廷國足。美斯缺陣的阿隊靠剛以7.6億港元破英超轉會身價紀錄加盟曼聯的飛翼迪馬利亞貢獻3次助攻和1個入球，以4:2報了世盃一箭之仇。「天使」出色的表現，也為失意的紅魔球迷帶來了希望曙光。



「天使」以招牌式心形手勢慶祝。法新社



迪馬利亞為阿根廷射入第四球。美聯社

於接任後首戰獲勝，馬帥大讚「天使」：「已隊表現非常不錯，我很滿意，其實我們很多球員還缺少比賽的鍛煉，迪馬利亞也用出色的表現證明他是世界上最好的五名球員之一。」

7月的世盃決賽德國隊擊敗阿根廷封王，今仗在美斯缺席下，迪馬利亞帶領南美英雄發起復仇狂潮，他先於21分鐘禁區對開妙傳「劃開」德足防線，阿古路射入領先。40分鐘，迪馬利亞右路突破落底線橫傳禁區，英超熱刺翼鋒拉美拿富利射入成2:0。換邊後1分鐘，中堅費達歷高費南迪斯接應「天使」罰球傳中頂入，後者到50分鐘自己窄角度射入一球。

## 獲新教頭讚：最佳五大球員

馬天奴接掌阿足後沿用前任沙比拿的433體系，包括後衛馬斯盧祖、薩巴列達，中場馬斯真蘭奴、安素佩雷斯和鋒線阿古路等大部分世盃主力續獲正選機會。對

德國隊只能靠車路士前鋒舒舒爾尼和後備入替的決賽入波功臣馬里奧葛斯入球追成2:4。德足上次主場入兩球或以上的情況下結果卻以兩個球差或以上落敗，還要追溯到1938年5月14日柏林友賽3:6慘敗給英格蘭。 ■記者 梁志達

## 點評 功臣告別 大敗警惕年輕德將

隊長拿姆、高路斯和梅迪薩卡在捧起世界盃後功成身退告別德國隊，今仗賽前獲安排了一個向球迷正式道別的儀式。就在外界一片認為德足進入盛世之時，球隊卻大敗一場，值得教練路維深思。

## 歐盃外在即 防線需整頓

後衛曉姆斯、謝路美保定，中場基迪拉、舒拿恩史迪加和奧斯爾這幾員冠軍主力是役因傷缺席，世盃後獲重召代替高路斯位置的意甲費倫拿中鋒馬里奧高美斯未有做好衝擊大門的工作，真正威脅不多，也浪費了一些機會。

新的「日耳曼戰車」擁有18名巴西世盃冠軍成員，但包括湯馬士梅拿和馬里奧葛斯在內的大批主將都沒正選登場。路維派上不少年輕隊員，包括中場達斯拿、基拉馬和後防的艾歷杜姆與馬菲亞斯真達等，球隊最大問題正出於後兩人跟賀維迪和哥斯奧斯組成的防線，球員整體注意力顯得不夠集中。即使路維下半場大變陣，換入馬里奧葛斯等將，攻力雖稍有起色，但後防跟中場銜接不足的積弊還是急需解決，畢竟他們緊接便要在2016歐洲國家盃首場外圍賽(歐盃外)主場迎戰蘇格蘭了。 ■記者 梁志達

## 足球雜錦

### 歐主帥峰會 雲高爾有份



皇馬主帥安察洛堤(右)和車路士領隊摩連奴等出席會議。美聯社

歐洲足球協會主席柏天尼昨於瑞士尼翁總部召開球會領隊/教練峰會，前曼聯傳奇領隊費格遜以歐足協教練大使身份列席，被拍到與阿仙奴領隊雲加和曼城主帥柏歷堅尼有說有笑，車路士和拜仁慕尼黑教頭摩連奴與哥迪奧拿也是焦點，但曼聯領隊雲高爾因無緣今屆歐洲賽而沒獲邀出席。

### 雷米避接車仔9號詛咒戰袍

新加盟車路士的法國前鋒雷米放棄接過費蘭度托利斯留下的9號球衣，選擇了18號。近十年，哈索賓基、基士文、基斯普、薛維爾、迪山度和托利斯都穿過車仔9號，最終都告狀態急跌離隊收場。

### C朗心繫紅魔 劍指歐國盃

皇家馬德里球星C·朗拿度日前受訪時重申自己對曼聯有獨特感情，盼他日有機會回巢。他也坦言葡萄牙人口不算很多，頂級球星不多，但2016歐國盃冠軍還是有希望的。 ■記者 梁志達

# 朗尼三獅隊長首演 榮升第四大射手



朗尼射入十二碼。路透社

史東斯(右)是英足年輕化的重要棋子。路透社



門票滯銷，溫布萊上層沒開放。美聯社

英格蘭足球代表隊昨晨在溫布萊出戰世界盃小組出局後的首場比賽，憑新任隊長朗尼的十二碼小勝挪威1:0，結束「三獅軍」5場不勝的頹勢，朗尼亦超越雲雲成為隊史入球第四多的球員。

## 英足溫布萊觀眾創新低

由於世盃失利，英格蘭球迷對今場友賽沒太大熱情，可容九萬人的溫布萊僅吸引了四萬觀眾，是溫布萊2007年投入使用以來入座率最低的一場英格蘭隊比賽，英足協乾脆關閉上層看台。

中場「雙特」謝拉特和林柏特世盃後退出國家隊，朗尼獲任命為新隊長，但同時擔任曼聯隊長的他上半場卻沒一腳正式射門。戰至68分鐘，小將史達寧左路殺入禁區被對方踢跌，主隊獲判十二碼，朗尼要靠這機會才取得全場唯一的「士哥」。這也是他為「三獅」所入的第41球，超越雲雲成為英格蘭隊史上入球第四多的球員。

## 着手年輕化 新面孔亮相

愛華頓20歲小將史東斯首次正選上陣，作為右閘表現穩健，鋒線上利物浦組合史杜利治和史達寧發揮出色，尤其世盃表現搶眼的史達寧，不僅搏到十二碼，還多次在前場創造殺機。曼城門將赫特也有上佳表現，下半場兩次作出撲救。另外，阿士東維拉24歲中場戴爾夫和阿仙奴守將張伯斯完成了自己的大國腳「處子騷」。

歐洲國家盃外圍賽下周開戰，英格蘭將鬥瑞士，領隊鶴臣賽後坦言需有比今仗更出色的表現才行：「已隊下半場頭十到十五分鐘的表現令我非常失望，上半場聯波的赫特換邊後也要作出幾次撲救，所幸我們得到了想要的戰果。」他認為，韋碧克、占士米拿、戴爾夫和張伯斯入替後，才讓已隊重新掌握回局面。 ■新華社、綜合外電